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Передплата
жа »РУСЛАНА« виносжть:

в Австриї:
цілий рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
м  ціп* рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на року . . 10 рублів 

або 20 франків
Поодиноке число но 8 кр. ав.

РУСЛАН
.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р усл ан ових псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

і

не згадуючи вже про подібні справи в ннь- 
шнх краях австрийскіїх, про відносини 
польско-рускі, нїмецко-словіньскі, і т. д. 
Справді можна чудувати ся, з якою одно- 
сторонностю ті австрпііскі політики го
ворять про национальні інтереси нїмецкого 
народу в Австриї: можна чудувати ситому 
заслїпленю політичному, що ніби то Ав- 
стрия має лише полагодити справи з Угор
щиною. Однак сю односторонну печали- 
вість нартнї Люеґера про нїмецкиіі нарід 
в Австриї зрозуміємо легко, коли мати ме- 
мо на тямцї, що іменно та односторонність 
є концеспєю для нїмецко-национальних со
юзників антисемітів, котрих ми назвали па
ростком Шенерера, добре відомого з своїх 
тевтоньскнх змагань і забагів.

Ми навмисне задержали ся трохи дов
ше при сторонництві дра Люеґера і обго
ворили трохи основнїйше змагали і ідеали 
тогож. нозаяк в нашій суспільності!, при
звичаєній оцінювати справи політичні і на
циональні не критичним холодним розумом, 
а після певних шумних окликів, витворив 
ся бодай в части такий хибний погляд, 
начеб то др. Люеґер з своїм сторонниц- 
твом був защнтником і спасителем руско- 
го народу. Хгож бачно слідив за поступ
ками антисемітів і їх іи’оводпра в раді 
державній, хто оцінював се сторопннцтво 
не з фраз деяких антисемітів, кинених сво
го часу т. зв. рускій депутациї у Віднн 
мпнувшого року, той міг допевнпти ся, що 
від антисемітів не можуґь Русини сподїва
ти ся підпори не тілько в справах націо
нально-політичних, але навіть в справах е- 
кономічних для галицкого селяньства, над 
котрим антисеміти в раді державній ніби 
то гак мнлосердили ся!

Годить ся тепер над тим застановити, 
яке становище повинні би занити в новій

Перед сесиєю ради державної.
(Дальше.)

Чи антисемітизм значить лише усуне-; 
не жидів з урядів державних, краєвпх. гро- 
мадских? Чи се значить лише зробити їх І 
нешкідливими? Або чи се ліпне антисемі
тизм часописи >БеиІ8сЬе5 УоІкзЬІаП«, для 
котрої князь-архіепнскоп др. Кон в Оло- 
мтнци, (прадід єго був жидом) і взагалі 
кождиіі хрещений жид а навіть кождиіі 
нотомок такого, ще нині є л и ш е  жидом. 
Єсть се антисемітизм Е р н е с т а Ш н а й- 
д р а , котрий домагав ся в раді державній 
конфіскати всего жидівского майна і на
сильного прогнаня жидів і їх потомків хре
щених.

Односторонність сего маніфесту Люе- 
ґера і єго приятелів вже тим проявляє ся, 
що підносить лише інтереси нїмецкого на
роду в Австриї, хоч соцпяльна реформа, 
яка могла би мати який небудь вигляд і 
спасенні наслідки, мусїла би в повній мірі 
обняти в с і народності! австрп ііск і. | 
Можна було отже побіч домаганя свобід- 
ного розвитку конституцій сподївати с.ч ще 
теплого справді австрийского слова про( 
р івн оп равн ість  всіх  н а р о д н о с іи й  | 
ав с триііскпх. Тимчасом програма Люе
ґера і єго приятелів говорить лише в су- 
противности до Угорщини про сильну 
А в стрию, що єсть першим услівєм могу
чого становища монархії. Ті панове вдово
ляють ся лише домаганєм р івн оп равн о
сті! з Угорщиною*;, не маючи, як здає 
ся, навіть і думки про те. що головним у- 
слівєм могучого становища Австриї (т. є. 
репрезентованих в раді державній коро
лівств і країв) було би сп раведли ве  но-і 
л аго д ж ен є  ческо-н їм ецко ї справи,,

раді державній рускі посли, коли буде роз
ходити ся о утворене парляментарної біль
шості!.

В остатній раді державній підставу 
парляментарної більшості! творили три ве
ликі клюби і коло польске, клюб консер
вативний (ґр. Гогенварта) і сполучена нї- 
мецка лівиця. Два остатні клюби були збір
ними організмами федеративними. До тих 
трех великих клюбів при рішаню справ 
нрилучували ся менші клюби і так правії- 
тельство мало поважну більшість гіарля- 
ментарну. Рускі посли з Галичини творили 
окремий клюб спершу з 7, відтак з б чле
нів, котрий не міг своїм числом впливати 
на зложене більшости парляментарної, а 
тим самим не міг з більшою вагою дома- 
гати ся і виєднувати у правительства по
трібні для національного і економічного 
розвою руского народу придбана. Клюб 
зложений з 7. взглядно з 5 членів посеред 
353 послів, не маючи опори о якийсь біль
ший орґанїзм, не міг сподївати ся великих 
успіхів, коли тимчасом н. пр. 5 Румунів 
получешіх з клюбом ґр. Гогенварта мали 
велику вагу силою значіня, яке здобув со
бі клюб консервативний в парляментарній 
більшости.

Се відокремлене становище, некористне 
при рішаню труднїйшнх справ, зрозуміли 
опісля рускі посли, однак не нора вже бу
ла тоді входити в союз з клюбом ґр. Го
генварта. в котрім почав ся був повільний 
розклад наслідком виступленя половини 
послів словіньских, а відтак католицкого 
сторонництва бар. Діпавлї.

Досьвід зроблений минувшої сесиї по
винні рускі посли нпхіснуватп тепер при 
зложеню парляментарної більшости тим 
більше, що ситуацію в новій раді непереч- 
но труднїйша, як минувшої сесиї.

9)

Х о д ім  за ним!
Генрика Сїнкевича.

(Дальше.)

Поодинокі купки людий, іцо дожидали від 
рана на Голготї, звертали голови до міста, звідки 
мав похід леда хвиля двигнутись. Лєктнка з 
Актеєю надійшла, попереджена через кількох 
жовнірів приданих через прокуратора, що мали 
робити дорогу серед натовпу, а в разі потреби 
повздержувати фанатичні товчи, що не любили 
чужинців, від зневаг. Биля лєктики поступав 
Цінна в товаристві сотника Руфіля.

Антея була мовби спокійнїйша і меньше 
затрівожена сим, що полуднє наближувало ся, 
а з ним гроза страшних привидів, що висисали 
з неї житє. Се, що прокуратор говорив про мо
лодого Назарянина, пірвало єї ум і відвернуло 
увагу від власного лиха. Було в тім щось для 
неї так дивного, чого майже не уміла порозу- 
міти. Сьвіт тодїшний бачив многих людий, що 
вмирали так спокійно, як гасне костир похорон
ний, в якім дрова випалять ся. Але був се спо
кій, що плив з відваги або фільософічної згоди 
на неминучу конечність, заміни сьвітла на те
мряву, дїйстного житя на якийсь бит мрачний, 
незнаний. Ніхто не благословив доси смертн, 
ніхто не вмирав з непохитною певностию, що 
доиерва поза костиром або гробом починавсь

правдиве істнованє і щастє так могуче і не- 
скінчене, яке лише істота всемогуча і безко
нечна дати може.

А сей, якого мали розиняти, голосив се, 
як безсумнівну правду. Антею не лише вдарила 
ся наука, але видала ся їй одиноким жерелом 
розради і надії. Знала, що мусить вмерти — 
і зннмав єї жаль великий. Чим же була для 
неї смерть? Отеє покинути Цінну, покинутії 
батька, покинути сьвіт, кохання — се пустка, 
зимно, темрява. Отже чим краще могло їй бу
ти в житю, тим єї жаль мусів бути більший. 
Колиб смерть могла ся на щось придати, або 
колиб мож було забрати з собою бодай хоч 
згадку любови, хоч иамять щастя — скорше 
здобула би ся на резиґнацию. .

Нараз, не сподїючи ся від смертн нічого, 
почула нараз, що она їй може дати все. І хто 
се голосив? Якийсь дивний чоловік, учитель, 
пророк, фільософ, що приказував людям любов, 
як напвисшу честноту, що благословив їх в хви- 
ли, коли єго били і мали розиняти. Отже Антен 
думала: «Чому так навчав, коли хрест Єму оди
нокою нагородою? Иньші бажали власти — Він 
єї „е хотів, иньші богатства — Він остав убо
гим: иньші палат, пирів, вибагів, багряної оде
жі, прикрашених перлівцем і слоневою костню 
возів, — Він жив мов пастир. Притім поручав 

| любов, милосердне, вбогість, не міг отже бути 
і злим і обманювати нароком людий. Колиж го- 
I ворив правду — тодї най буде благословена 
І смерть, як копець земної нужди, як заміна гір

шого щастя на краще, як сьвітло для гаснучих 
очнії і як крила, якими відлітає ся в вічну ра
дість. Тепер Антея порозуміла, що значив за
повіт воскресеня.

Ум і серце бідної недужої прилягли всею 
силою до сеї науки. Пригадала собі також сло
ва батька, що нераз повторював, що лише якась 
нова правда може видобути змучену душу люд- 
ску з темряви і узів. А отеє була нова правда! 
Побідила она смерть, отже несла спасене. Ан
тея потонула так цілою своєю істотою в сих 
мислях, що від многих і многих днів Цінна 
вперш не побачив в тім лици трівогн перед на
ближаючою ся полудневою годиною.

Похід двигнув ся вкінци з міста до Гол- 
готи і з верховини, на якій стояла Антея, видко 
було се знаменито. Товпа була велика, однак 
здавало ся, що гинула на сих розлогах камін
них. З  вітвореної брами міста висипувало ся 
щораз більше люднії, а но дорозі нрилучували 
ся до них отті, іцо дожидали за мурами.

Ішли зразу довгим хороводом, що розли
вав ся мов ріка в повінь, вслід за сим, як по
ступали наперед.

По боках вганяли рої дїтий. Похід мінив 
сн від білих одїжий, багряних і синнх хусток 
жіночих. В середині блищали збруї і списи 
жовнірів римских, на які блеск сонїшний кидав 
мовби літаюче проміне. Гамір змішаних голосів 
доходив з далека і ставав щораз виразнїіїшшї.

(Далї буде.)
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Справедливо замітив один нїмецкин 
дневник, іцо теперішня рада державна скла
дає ся з самих меншостям, з котрих дуже 
трудно буде зложити парляментарну біль
шість; бо хоч коло польске числить тепер 
59 членів (о 4 більше як давнїйше), однак 
нема вже клюбу консервативного (Гоген- 
варта) і сполученої нїмецкої лівиці, а ли
ше розбиті окремі їх частини, а іменно з 
клюбу консервативного витворило ся окре
ме к а т о л и ц к е с т о р о н и  и ц т в о  л ю- 
д о в е під проводом бар. Діпавлього, Дра 
Ебенгоха і Дра Фукса (41 членів), коли 
тимчасом Словінці (16) і Хорвати (11) сто
ять особняком і змагають до иньшої орґа- 
нїзациї, а Італїянцї (19) і Волохи (6) утво
рили свої окремі клюбн.

(Конець буде.)

Жалїв богато —  помочи мало!
Такий заголовок даємо нашій розвідці про 

економічне положене хліборобів австрийских, 
іменно же хліборобів галицких, в котрій то роз
відці хочемо поговорити про те, що треба і як 
найскорше зробити для усуненя кризи рільничої 
і двигненя хлїборобского стану. Стрінеш хлібо
роба, великого чи дрібного, заведеш з ним роз
мову про хліборобне господарство, а гнеть по
чуєш наріканя, майже плач, що з кождим ро
ком діла рільничі укладають ся гірше, а вигля
ди на получшенє ніякі.

Звичайні жалі хліборобів містять ся в тих 
точках:

1. Ціни збіжа упадають, а держава наша 
не зробила доси нї одного кроку, щоби повздер- 
жати конкуренцию збіжа замореного.

2. Всякий знає, що ціну збіжа становлять 
нині спекулянти біржеві своєю речннцевою тор- 
говлею на біржах збіжевих, а мінїстер ріль
ництва не старає ся о заборону такої гри збі- 
жевої.

3. Обдовженє землі' гіпотекарне і приватне 
росте з кождим роком в кождім короннім краю 
а про висвободженє землі' з тих довгів поеред- 
ством дешевого кредиту для рільників не дбає [ 
ніхто, мимо того, що, як звісно, хлібороб віддає 1 
вже нині добру четвертину свого доходу н а ) 
сплату згаданих довгів.

4. Ріки роблять повсюди рік-річно величез-; 
ні шкоди хліборобам, а управильненє рік посту-; 
пає дуже ниняво.

5. Мелїорация ґрунтів, осушене млаковин,) 
поправа еїножатий, залїсенє пустарів іде з ма- 
зею по причині браку фондів мелїорацийних і 
сил технічних.

6. Тарифи перевозові на зелїзницях австрий
ских високі. Зелїзницї не уважають ся в Ав
стрії! за средство комунїкацийне, що служило 
би до двигненя економічного жителів, а уважає 
ся за жерело доходів державних. Роснйске збі- 
жє має дешевші тарифи ніж краєве.

7. Ґрунти селяньскі роздроблені, інтензив- 
ність продукциї слабне через те, а про знесене 
свобідної подільносте ґрунтів не дбає ніхто.

8. Дрібний хлібороб господаріггь ще заєдно 
по старосьвітски, а шкіл річничих нема. Умна 
господарска се ріши Незісіегіит.

9. Люди міскі жалують ся на дорожню ар
тикулів живности, але ніхто не подумає про 
зближене консумента до продуцента, а дає зди
рати ся несовістним перекупням.

1 0 . Докорюють хліборобам, іменно власти
телям більших посїлостий, що они рільне своє 
господарство не . упромисловляють, а ніхто не 
примічає того, що фіскалїзм убиває всякий го- 
сиодарский иромисл у нас вже в зародї.

11. Знає держава, що управа вина упадає, 
але правительство в договорах торговельних ла
скаве на впроваджуване заграничних вин в гра
ниці Австрії)'.

12. Знають вкінци хлібороби самі дуже до
бре, що хліборобна одиниця за слаба сама в со
бі, щоби видобути ся з біди і видержати конку
ренцию, але про сполучене хліборобів в спілки 
хлїборобскі та про сильну орґаиїзацию стану 
хлїборобского не дбають — хто? — не дбають 
самі хлібороби. Коли перед роками мінїстер 
рільництва Фалькенгаіш вніс в раді державній 
проект орґанїзациї хліборобів в спілки і для 
увільненя землі від гіпотекарних довгів хотів 
авестиз рентові господарства, то в першій лінії

супротнвили ся тому — самі хлібороби. Не по
міг добрий примір на тім поли в других держа
вах, не помогли наглядні докази, що лише в сей 
спосіб хлібороби яко з ’орґанїзована цілість мо
гли би успіпшїїіше впливати на поправу своїх 
інтересів в законодатних тілах. Хлібороби бояли 
ся у д е р ж а в  н е н я , бояли ся, як самі казали, 
щоби правительство не надягнуло на них дер
жавних мундурів. Хлібороби запротестували про
ти хлїборобских спілок, а нині — плачуть на 
свою біду...

Тож цїлею нашою розвідки буде вивести 
доказ, що найблизшнм, кардинальним змаганєм 
хліборобів австрийских в новій раді державній 
мусить бути — орґанїзация хлїборобского стану.

Хосенність спілок хлїборобских викажемо 
в слідуючих статях.

(Далі буде).

Про руский клюб в парламенті.
Р у с к и й  к л ю б  ради державної війшов 

в переговори з Чехами-католикамн, Словінцями, 
Хорватами і Сербами в цілії утворена союза 
парляментарного для обопільного нопираня справ 
тих чотирох ґруп національних. Вівторок на 
спільнім зібрашо по переведеній розправі над 
головними основами орґанїзациї вибрано комі- 
сию для уложеня статута, до котрої війінли: 
Б а р в ін ь с к и  й, др. Л я г і н і я, др. Ш у ш т е р ч і ч, 
др. Ф е р я н ч і ч, др. С т о я н, др. Б у л я т, Т р у м- 
б іч , Ґ р е ґ о р ч і ч  і Ж іч к а р .  В середу сфор- 
муловано головні постанови статута, над ко
трим буде переведена розправа при участи всіх 
членів згаданих в горі ґруп національних. Єсть 
надія, що союз тих ґруп під назвою «С ла
ви  н ь с к и й х р и с т и я н ь с к о - н а ц і о н а л ь н и й 
клю б* уконетитуує ся в тих днях.

Ческі консерватисти переслали зібраним 
для заснованя сего клюбу свій привіт і висло
вили бажане війти з ним в приязні зносини. 
Так само можна сподїватн ся тїснїйших прия
зних зносин славяньского клюбу з н їм е ц к и м  
к а т о л н ц к и м  с т о р о н н і ї  ЦТВО М  Л Ю Д О В ІІ М .

>Д и її и с її.
З Відня пишуть нам під днем 31. марта: 
По бурі, що насунула ся на парламент 

в часі другого заеїданя про, причині увязненого 
Шаєра, котру соцняльні демократи і Стоялов- 
щики використали для себе як наіїлучше, а при 
чім »Коло« польске скомпромітовало ся як наи- 
основнїйше, наступила на три дні тишина. Засі- 
даня не буде аж в суботу (3-го цьвітня). Послів 
розльосовано на 9 відділів, роздано їм акти ви
борчі незапротестованих виборів, всякий має 
своє занятє, а тимчасом правительсто і менери 
політичні розбивають собі голови, кого посади
ти на трех або після нового проекту на чотирох 
мягко вибиваних президпяльнпх кріслах. Вибір 
тяжкий раз длятого, що богато кандидатів, а 
відтак і по тій причині, що президентом нової 
палати мусить стати чоловік незвичайних спо- 
сібностий, іменно великої енергії в виду споді
ваних частих неиарляментарних виступів горя- 
чійшнх елементів парляменту, котрих буде досить. 
Президентом м а є  б у т и  клерикал Катрайнер, тн- 
ролець, чоловік крихту грубілих норовів, давнїй- 
ший віцепрезидент. Але чи грубість єго заворо
жить всякі бучі? Поваги він не має. Але ще 
тяжшпй вибір заступників. Поляки хотять Дави
да Абрагамовнча, Чехи Енґля, Зачка або Кра- 
маржа, антисеміти Патая, поступовці нїмецкі 
Атемса (може навіть президентом), националн 
нїмецкі ІІрадого. Звичайно бувало так, що біль
ші сторонництва вибирали з посеред себе чле
нів президиї. Алеж тих більших сторонництв те
пер нема. Палата теперішна зложена з самих 
меньшостий. Тож ті три дні роз’єму боєвого з у 
живають поодинокі клюби на компроміси. В су
боту справа мусить бути рішена, вибір президиї 
довершений. А відтак? Мабуть кожде заеїданє 
буде починати ся широкою і бурливою диску- 
сиєю над якимсь наглим внесенєм.

ВІСТИ політичні.
Цісар иринимав на авднєнцпї ві второк 

президента міністрів ґр. Баденього. Того самого 
дня відбув ся двірский обід, на котрім явила 
ся перска депутация, найвисші двірскі достой

ники, президент міністрів і міністри ґр. Ґолу- 
ховский, Каляй і Кріґгамер. Австро-угорский 
посол в Атенах приїхав до Відня.

Після інформаций, яких засягнув корес
пондент «Хагой-их Бізі-ів* то язикове розпоря- 
дженє для Чех було вже від року обговорюване, 
а від иів року прибрало вже і конкретні форми. 
Розпорядженє се не ограничає ся на властях 
піддяглих міністерству внутрішних справ і спра- 
ведливости, але відносить ся до всіх властий в 
Чехах і на Мораві. Ческі поданя будуть не тіль
ко в язиці ческім полагоджувані, але і тракто
вані. Нове се розпорядженє кладе за услівє не
подільність ческого королівства і знайомість о- 
бох краєвих язиків через урядників. Ж ертва 
для Чехів і Німців є рівномірна а іменно для 
тих, що схотять бути урядниками, бо будуть 
мусїлн уміти оба краєві язики.

Пруске міністерство просьвіти предложило 
раді аптикарскій проект допущена женщин до 
аптикарских студий.

Справа панамска робить все ще нові кло
поти францускому парламентові!. Межи лично- 
стями поданими Артоном слідчому судию зна
ходить ся Рувіє.

Мінїстер опубликував імя Артона нублично 
в парламенті а тимчасом прокуратор не зажа
дав єго увязненя, бо Артон не навів ніяких до
водів. Рувіє, се личність широко звісна у Фран- 
циї і єго пробовано вже в 1892 зловити, але на 
дармо, тож і тепер, коли забрав голос до слів 
міністра, старав ся дати досить ясні докази сво
єї невинносте. На найблизшім засіданні парля
менту буде предложене нове жадане па видачу 
кількох послів скомпромітованих підкупствами 
в справі панамскій.

В нїмецкнх кругах політичних панує при
крий настрій а то по причині не увзглядненя 
кредитів на марпнарку. Говорять що та справа 
викличе в короткім часі мінїстерску кризу. 
»Вег1іпег Та^еЬІаМ* мовить, що в найблизшім 
окруженю канцлера голосно говорять о єго у- 
ступленю а яко наступника подають Мікеля. 
Ревеляциї того дневннка можуть мати підставу, 
бо канцлер власне в тих днях бере урльоп для 
відпочинку.

Кріслі дістав ионовно візванє, щоби ставив 
ся до суду. Дневники турнньскі голосять, що 
межи паперами арештованого директора філії 
банку неанолїтаньского знайдено широку корес- 
понденцию єго з женою Крісніого.

Про різню в Гокат пишуть з Константи
нополя, що головною єї причиною був ґенераль- 
111,11 ґубернатор Сіві Галїль, котрий під’юджував 
Магомеданцїв против Вірмен.

»1їіне8 одержує вість від свого кореспон
дента з Ляріси, що грецкі війска на границя те- 
салїйскій дуже непокоять ся, що сидять бездїль- 
но, карности війскової іюмежи ними нема і ле- 
дво чи хотіли би ся піддати яким приказам. За
ходить поважна обава, що ті війска перемінять 
ся в банди розбійничі, а передовсім може то то
ді наступити, коли держави приневолять Грецню 
до вицофаня війск з занятих ними позиций.

Держави европейскі виготовили ультіматум 
для порти і Грецпї з жаданєм, щоби обі заби
рали рівночасно свої війска з Крети. Туреччи 
на певно послухала би сего приказу, але за
ходить питане, чи І реция послухає. Держави не 
маючи певності!, чи Грецня вволить їх волю, 
держать ультіматум за пазухою, але боять ся 
єго доручати, бо боять ся, щоби се ультіматум 
місто перешкодити війні не викликало єї. Тому 
кунктаторству держав годі ся її дивувати, бож 
король і президент міністрів заповіли недво
значно, що Грецня відповіла би на ультіматум 
виповідженєм війни Туреччині. Впрочім на що 
иньшої війни, як на Кретї; там прецінь вже во
ює Греция з Туреччиною. Повстанці стоять під 
командою грецкнх офіцнрів і творять поважні 
бо 2—3 тисячні відділи, а за ними мов би їх дій
сна резерва стоїть 10 тисячний відділ Васоса. 
Туреччина має також свої війска а їм вже те
пер помагають відділи держав, тілько та одна 
біда, що все за пізно, бо тоді, коли Греки роз
бивши Турків уходять з побоєвища.

«Кіііп 2і§.« доносить з Атен що полковник 
Васос одержав такі інструкції)' від свого нравн- 
тельства, котрі виключають усунене грецких 
війск з Крети. Центральний комітет кретеньский 
виготовив до всіх держав письмо, в котрім про
сить держави, щоби они не силували бльокадою



з

Крети до нринятя автономії, бо то викличе 
страшний голод; кромі сего просить сей комі
тет о прилучене Крети до Грециї

Держави бльокуючі Крету починають тепер 
майже все острілювати повстанців, коли они за
ведуть борбу з Турками. Против того хоче пол
ковник Васос заложити енерґічний протест і о 
тім телеграфічно повідомив свого короля.

Правительство турецке застанавляєся серіоз- 
но, чи би не випадало вислати свого півномоч- 
ника до Атен в цїли проваджена безносередних 
переговорів з грецким правительством.

Н о в її н к її.
— Краєвий руский комітет виборчий вислав 29. 

марта до президій палати послів протест против 
виборів посольских у всхідній Галичині, в ко
трім домагає ся уневажненя і виборів тих шести 
руских послів, що не вийшли з печаткою того ко
мітету. Протесту против шести руских послів 
ми не можемо собі инакше витолкувати як хи
ба тим, що краєвий руский комітет хиба не хо
че брати на серіо ніяких протестів, а робить 
після знаної рускої аксіоми: Най не буде ан'ї 
тобі ан'ї мені. Така робота не буде мати иньших 
наслідків, як тілько, що нею ослабить ся ва
гу і значене тих протестів, котрі мають дійсну 
підставу до уневажненя. При нагоді спитаємо ся 
деяких панів з головного руского краввого ко
мітету, чому они не вносили протестів проти 
деяких руских послів попередних виборів до 
Ради державної, а іменно проти тих за котрими 
і жандарми агітували і правительство. Деякі па
нове, що днесь засідають в рускім комітеті кра- 
свім були самі послами і знають добре як онн 
і якою помочию стали «независимими* послами. 
Хто знає, як відбув ся і якими средствами гю- 
передний вибір деяких панів комітетовнх, 1Ц0 
днесь так тяжко лютять ся на вибори, той уві
рить тілько в одно, що ціла та безглузда акция 
має одну причину, а нею є тон незагоєний у них 
біль, що правительство лишило їх на ледї. То 
не кров, не муки, не терпіня народні їх гнівають, 
бож від всяких жертв ті панове уміли себе зда
лека тримати. То еґоїзм. Прості воїни гинули 
то правда. Гинули по геройски. А Генерали — ті 

пишуть тепер протести, але там де кров 
илпла їх не було.

Утраквізм в теориї а в практиці. В учитель- 
ских семинариях всхідної Галичини заведено у- 
траквізм, та на жаль не всюди маємо учителів 
но тих семинариях, що мали би кваліфікацпю з 
рускнм язиком викладовим або бодай яко пред
мет, хоть нераз приходить ся таким учителям 
викладати якийсь предмет в рускім язиці. 
Сьвіжнй приклад неувзглядненя тої кардиналь
ної засади утраквізму дає нам оголошений кон
курс на посаду учителя історій і ґеоґрафії при 
учительскій семинариї в Сокали. Так само, як 
при взірцевій школі в Тернополя зроблено і в 
Сокали. Оголошено конкурс знова так, що убі
гаючий ся потребує мати лиш кваліфікацпю з 
иольского язика без взгляду на се, що після у- 
стави істория і ґеоґрафія має викладати ся і в 
рускім язиці. Як нам з Сокаля пишуть, зробле
но се для того, бо ц. к. Рада шкільна усмотріла 
вже давно собі чоловіка на сю посаду, котрий 
не має кваліфікацій з руского язика і не воло
діє рускнм язиком. Кваліфікацпю сей нещасли
вий робив аж в Кракові, власно з тої причини, 
що не умів і букв руских а о виговорі рускім 
то й не згадуй. Рада шкільна певно не припускає 
того факту, бо сподіє ся, що сей кандидат бу
дучи інспектором міг легко научити ся бодай 
букв від руских дїтнй по візнтациях. Люди однак 
говорять що навіть і того не знає.

— Рух в товаристві «Просьвіта*. На засїданю 
головного виділу товариства «Просьвітн* з дня 
23 н. ст. марта полагоджено такі справи: І. 
В справі замкнена читальні »1Іросьвіти< в Ко- 
бильшщи рускііі, повіту яворівского, внесено 
представлене до президій намістництва. 2. Прн- 
нято до відомості!, що філія «Просьвітн* в Ста-' 
ниславові скликала віче господарске на 25-ого 
марта. 3. Принято плян Календаря па рік 1898. 
4. Передано до рецензій рукописи: І) «Опирі або 
як плекали Кутяни садовину і огородовпну* п. 
Паньковскому: 2) «Правила жптя* о. Лежогуб- 
скому; 3) «Ніхто не може знати, що єго в жіггю 
чекає< и. Борковскому; 4) »Житє сьв. Миколая* 
і 12 пісень* та »Житє і смерть сьв. Миколая* 
о. Тороньскому; о) «Як Русини стали христіяна- 
ми« п. Борковскому. — 5. Рукопись >0 садів
ництві, огородипцтві і молочарстві* д-ра Иосифа 
Олеськова нагороджено премією з фонду Ду- 
бравского в квоті 90 зр. 6. Принято 49 нових 
членів.
_ Відроченє судово розправи против посла

Новаковского. Розправа судова против посла Но- 
ваковского не могла відбути ся 31. марта, бо го
ловний сьвідок Мірскнй, котрого перенесено до 
Львова захорував на тиф. Новаковскнй мусить 
проте сидіти дальше в вязннци.

Орґанїзация судів до нової процедури ци
вільної. Мінїстер справедливості! розпорядив, що

би в цїли організацій судів до нової процедури 
цивільної, котра має розпочати ся з кінцем 1897 
року і початком 1898, — виїхало 46 урядників 
в найкоротшім часі до Саксонії, де мають ви
вчити ся в судах практично робіт канцелярий- 
ннх. ГІо повороті своїм будуть они об’їзджати 
повітові суди і інформувати начальників о уря
джених канцелярийннх, потрібних до нової про
цедури.

— Новий польский театр у Львові. Комісия те
атральна Ради мійскої вже уложила прелїмінар 
коштів будови нового театру. Самий будинок 
театральний обчислено на 897.000 зр. Будинок 
на декорацій і реквізита стане при площи Соль- 
ских за ціну 60.000 зр. Мотори і машини 20.000 
зр., урегульоване площи 10.000 зр., припаси де
корацій і інвентар 30.000 зр., конкурси архітек
тонічні 10.000 зр., реґуляцня Полтви 32.000 зр. і 
гонорар архітекта-будівничого 45.0о0 зр. Разом 
1,104.000 зр. З  тої загальної суми покриє крає
вий фонд 368.000 зр. а прочу суму львівска 
громада.

— Л карска тариФа. Віденьска палата лїкарска 
ухвалила на засїданю своїм з 9 марта сего ро
ку, що кождий лікар має право домагати ся до
вільного оцїненя своєї роботи, однак для одно
стайності! повинен держати ся такої мінімаль
ної тарифи: За одноразову візиту в день 3 зр., 
за вечірну 4 зр., за нічну 6 зр. Участь лікаря 
при консілїюм 10 зр.: за пораду в ординацийних 
годинах 2 зр. За  кожду годину заняту 5 зр., за 
візиту в означеній годині пацпєнтом 5 зр., за 
кождого хорого більше в тім домі 1 зр. Надзви
чайні способи лїченя, операцій і т- д. не підпа
дають тій тарифі. Повозу мусить достарчити 
пацнєнт. Заплату треба складати сейчас.

— Ґр. Толстой, схизматпцкий сьвященик, пої
хав був в своїм часі до Риму де перейшов на 
католпцку віру. За  поворотом до Росиї арешто
вано єго і передано під суд духовний. По пере
веденій переслухана пущено ґр. Толстоя на сво- 

> боду і позволено єму мешкати на селї недалеко 
і Нижного Новгороду. Сими днями нижно-новго- 
Iродска консистория скінчила справу сего сьвя- 
I іценика і позволила єму виїхати за границю.

— Увільнене. Апеляцпіший трибунал рішив вче- 
ра освободити проф. Єґермана з слідчої вязницї 

; в ІІеремишли за промову на вічу яворівскім.
— Нова розправа. Найвисший трибунал в на

слідок жалоби неважности Ернеста Брайтера, 
редактора >Монітора* розписав нову розправу. 
Розправа переведе ся у Відни 20. цьвітня сего 
року. Пк звісно Брайтера засуджено на місяць 
вязницї за образу старости Білпньского.

— Динамітна експльозия в школі. Б місцевості! 
Кастен коло Рорбах принесла одна дівчина, донь
ка муляря, динамітний набій до школи. Дівчи
на почала бавити ся ним і довбати коло него 
гачком від гафтованя, коли ненадійно набій екс- 
нльодував. Ціла саля наповнила ся димом. Бу
динок сильно затряс ся. Коли дим троха усту
пив ся, спостережено учителя лежачого без пргі- 
томности на долівці а дівчина утратила три 
палці в правій руцї. Прочнм дітям не стало ся 
нічого злого.

Сватьба. Наймолодша донька князя Чорно- 
горского, Анна, заручила ся з князем Францом 
Носифом Батемберским. Князь Франц брав участь 
в війні сербско-болгарскій а нарід болгарский 
так єго любить, що по Александрі жертвував 
єму болгарский престол.

— Нужда на Кретї. Відносини на Кретї стають 
з кождим днем що раз більше невиносимнмн. 
Голод панує на цілім острові а передовсім ме
жи Магомеданцямн. По містах розгостили ся 
різні пошестн і десяткують населене. Европейскі 
купці поутїкали з міст кретеньских до Мальти 
і Сири. Нагромаджене великого числа війск по
більшає лиш голод і нужду.

Лїкарство на сухоти. Сими днями донесли 
ми про нове лїкарство дра Коха, а днесь подамо 
б.ТІІЗШІ відомости про се нове против-сухотниче 
средство. Др. Кох по довгих дослідах винайшов 
аж два средства против сухот. Одно з тих 
средств забезпечає на певно перед сухотами. 
Др. Кох робив перші проби на морскнх свинках. 
Защепив їм свою нову туберкуліну а та сейчас 
новздержала процес ііатольоґічнпй. У люднії в 
першім періоді сухот викликувало се средство 
знамените поліпшене. Велике число хорих, що 
уживало туберкуліни ,Коха цілком поздоровіло. 
Туберкуліну встрикує ся під шкіру постепенно 
збільшаючи дози. Встрикуванє не викликує нія
ких хоробливих обявів. Бути може, що витрева- 
лости сего ученого чоловіка удасть ся розвязати 
одну з найтруднїйших проблем медицини. Дав 
би Господь, бо статистика виказує, що по містах 
кождий семпй чоловік умирає на сухоти.

— Процес о кривоприсягу розпочав ся у Ві
дни против знаного композитора, а давнїй- 
шого референта артистичних справ в міні
стерстві просьвітн, радника двору Целєра. 
Жалобу внесла прокуратория ще перед роком, 
але кількаразові атаки апоплектичні, котрих ді- 
знавав Целєр, спонукали відволікане слідства. 
Перед кількома місяцями Целєр, хотівши як 
найскорше справу закінчити, старав ся через 
свого оборонця, щоби розправу перепроваджено

без него. Суд краєвий спротивив ся тому, але 
суд апеляцийний рішив по думці оборонця, котрий 
покликав ся на сьвідоцтва лїкарскі, посьвідчуючі 
слабість єго клієнта і осьвідчив єго іменем 
з гори, що зрікає ся права внесеня з причини 
єго неприсутності! зажаленя неважности. Поне- 
же також прокуратория Генеральна, до котрої 
відкликувала ся надпрокуратория, не запроте
стувала против внесеня оборонця, розпочав ся 
нині перший процес о злочин, проваджений в 
неприсутності! обжалованого. Причиною процесу 
є слідуюча справа: Вуйко радника Целєра, ку
пець Доминик Рітшель умер в вересни 1887 року 
бездітно і в завіщаню записав цілий маєток се- 
стрінцеви, запевняючи вдові досмертне уживане 
доходів з того маєтку, зложеного з дому в Ві
дни і цінних паперів. Вдова заявила однак, що 
покійник дарував їй цінні папери вже по напи
санні завіщаня, длятого взяла она їх до себе 
по смерти номершого. В процесі цивільнім, я- 
кий з тої причини вивязав ся, зложив Целєр 
дві присяги, котрі державна прокуратория узна
ла за фальшиві. В часі процесу зрік ся Целєр 
заквестіонованих вальорів, не вицофуючи при
тім зізнань, котрі потвердив присягою. Оскар
женого боронив адвокат др. Найда, а обжало- 
вував перший прокуратор Клєборн. По переве- 
деню розправи засуджено Целєра на один рік 
вязницї, заостреної постом.

— Причина до розводу. Ж інка одного дневника- 
ря зі Сполучених держав америк. внесла пода
не о розвід, подаючи за причину, що муж єї по 
цілих ночах пише артикули, а над раном бу
дить єї і каже відчитувати те, що написав. Ви
рок випав на користь жінки. Щастє, що наш 
редактор не має жінки, бо не минула би і єго 
така сама доля.

— Охорона перед чумою. З  Петербурга пи
шуть: В тих днях виїхали з Петербурга вислан- 
ники комісиї для охорони перед заволоченєм 
чуми: сенатор Лихачев до Нижнього Новгорода 
і Генерал Васмандт до Батума. Разом з ними 
виїхали лікарі, офіцири і урядники цивільні. На 
заряджене презеса комісиї для охорони перед 
заволоченєм чуми до Росиї, як доносять днев- 
никн петергбурскі, приготовано першу висилку 
суровицї протичумової. Найбільшу часть сиро- 
віїцї вислано проф. Високовичеви до Бомбаю. 
Начальниковії округа кварантанного в Теодознї, 
Гібнерови, відпоручникови комісиї кн. Шахов- 
скому, директорові! кварантанни батумскої, Гу
бернаторові! Туркесгану, бар. Времскому і на
чальниковії землі закаспійскої, Генераловії Ку- 
ропаткннови післано також по 10 фляконів.

— Посаг. Стефан ґр. Замойскии, презес то
вариства взаїмної помочи офіциялїстів приват
них надав Мпхаплипї Ґриховскій, сироті без ро
дичів, посаг в квоті 200 зр. з фундацій свого 
імени.

Послїдні вісти.
З В ід н я  т е л е г р а ф у ю т ь  н ам : Н и н і 

(2. ц ь в іт н я )  у к о н с т и т у о в а в  с я » С л а в я н ь -  
с к и її х р її с т и я н ь с к о - н а ц п о и а л ь н и й С о- 
юз«. П р и с т у п и л и  до  н е го : Р у с к и й  к л ю б , 
С л о в ін ц і , Х о р в а т и  і ч е с к і  к л е р и к а л и .  
К л ю б ч и с л и т ь 36 ч л е н і в. П р е д с і д а т е л я- 
мп в и б р а н і :  Б а р в ін ь с к и й ,  Б у л я т  і Ш уш - 
т е р ч і ч.

Вісти з Епархії Станисдавівскої.
Конкурсовий іспить відбуде ся 8 і 9. чер

вня. Просьби о допущене до іспиту треба вно
сити до дня 25. н. ст. мая. На конкурс з ре- 
чинцем до 4 н. ст. цьвітня розписана посада ка- 
тихита народних шкіл в Рогатині з річною 
платнею 450 злр., 10% додатку і мешканем. — 
Представителем всіх трех катол. обрядів в о- 
кружній раді шкільній в Сторожинци (на Буко
вині) іменований о. Теод. Матейків з Глибокої.— 
Консистория віднесла ся до намістництва о зго
ду на канон, інституцию оо. Ал. Навроцкого 
в Пацикові і Теоф. Г лїбовицкого в Тростянци.— 
До канон, інституциї на Горошову візвашій на 
половину марта о. Ал. Капустиньский. — Канон, 
інституцию одержали оо. Апол. Калужняцкий на 
Космирин і Иос. Чубатий на Кійданів. — Вве
дені оо. Кпр Гаморак в завідательство Стецеви, 
Петро Саврііі в приватне сотрудництво в Ворву- 
линцях і Ник. Салі яко систем, сотрудннк в Сте- 
цевій. — Відпустку для покріпленя здоровля ді
стали: шітомець львівскої дух. семинариї Теод. 
Блоньский па 4 тижднї, сотрудник в Рибні ко
ло Косова о. Ярослав .Луцнк на три місяці і 
парох з Княждвора о. Иосиф Бурачиньский на 
6 тижднїв. — Консистория віднесла ся до пра- 
вптельства о назначене дотацій- для прив. со- 
трудника в Зарічи коло Делятина. — Іспит ква- 
лїфікацийний на катихитів середних і видїлових 
шкіл відбуде ся 10 і 11 н. ст. червня. Просьби 
о допущене до того іспиту треба внести до кон
систорії! до 1 н. ст. червня.
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К н и г а р н я
,Наукового Товариства імени Ш е в ч е н ка "

у Львові, ул. Академічна ч. 8.
продає слїдуючі книжки:

М. 0. Раєвский і росийский

60 кр.,

Корн. Устиянович 
панславізм

ЗалукВич. Кістяки Гольбайна ч. 2. .
»3еркало« з року 1890. 1891 і 1892 по 
Бібліотека Батьківщини ч. II.
Север. Задля сьвятої землі .
Вас. Чайченко. Твори ч. І. 80 кр.. ч II 

ч. III. . .
„ Книга казок поезиї часть II. .
„ Під хмарним небом, поезиї ч. І.
у» Хома Макогін, убогий наймит
„ Робінзон . ,
» Олеся, Комар. Дума про княгиню,

. Грицько, Що страшнійше, по . 
і, Книга байок . . . .

К. Т. Подоленко. За громаду. Хроніка 
Записки товариства імени Шевченка ч. І.—IX. по 
О. Кенан. Сибір ч. І. і II. .
І’. Данилевскпй. Збігцї в Повороті 
Тарас Шевченко. »Кобзар« 2 томи 4’сО зр. без 

перес., з перес.
„ Кобзар 111. том, проза .
„ Кобзар для дїтий
„ Поезиї ч. І. і II. по

Мала етнографічна України Руси .
Книга пісень Генрика Гейне, Лесі Українки 

Стависького . . . . .
Леся У країнка. На крилах пісень 
М. Лисенко. Коза дереза, дитяча оперета 

„ Різдвяна ніч, опера 
Твори Трофпма Зїньківського ч. І. і II. по 
Еміль Золя. Мрія, повість . . . .
Еркман Шатріян. Пані Тереса, повість 
Вол. Короленко. Сліпий музика, повість .
0. Я. Кониський. Оповідана . .

,, Грішники
„ Т. Шевченко, вік парубочий
« „ в академії

... „ _» „  » До арешту
Юрии Кбере. Ношо виш, повість 

„ Стефан Лаврентій
Евген. Гребінка. Чайковскнй, повість

„ Байки . . . .
Ганна Кері. Замок Делі, повість 
Всеволод Гаршин. Малярі, оповідане ,
М. Родзєвичівна. Девайтіс, повість 
Павло Граб. Збірник поезий ч. І. .

„ 3 чужого поля
„ 3 півночи . . . .

Фр. Равіта. Гетьман Мазепа 
Вальтер Скот. Рншард львине серце, повість 
Уманець і Спілка. Словар роснйско-український

часть І. і II. по
Петро Льоті. Рибак ісляндский, повість 
Іван Безсторонний. Відношена обрядові в всхід- 

ній Галичині . . . . .
І. А. Гончаров. Обломов, повість
М. Загірне. Ж інна д’ Арк, орлеаньска діва

,, Про Оврама жидовина і Хведора хри
стиянина . . . . .

Юрпп Онет. Великий лім, повість ,
Володимир ІІавроцкий. Твори ч. І. .
Вільгеміна Гілєри. Власними силами, повість 
Ігнат Онишкевпч. Руска бібліотека ч. III.
Федор Достоввский. Вина і кара, повість 
Др. Кость Левицкий. Нїмецко-руский словар пра

вничий
„ »Руска Правда», памятник

старорускни . . . . . .
Юл. Стінде. Родина Бухгольцїв, повість .
Кость Федьків. Квіточка . .

„ Віночок . . . .
Гордієнко. Картагенцї і Римляни .
Забавки, менажерия, гостинець, зьвіринець.

образкп по . . . .  .
Др. Л. Кельнер. Істория педаґоґії .
Др. Евг. Олесннцкнй. Право пропінациї .
Шевченко в 26 році житя, фотографія 
Г. Раймунд, Міщанс.ке племя 
Адам. Гроші а праця . . . .
Карль Дікенс. Новорічні дзвони

„ Олівер Твіст . . . .
Мовр. Іокай. Повий дідич . . . .
Бальзак. Батько Ґоріо . . . .
Альф. Доде. Фромонт молодший і Ріслєр старший

Н а б о б ................................................
Мнх. Вербицкпй. Завіїцанє Т. Шевченка, ноти 
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■Ж 44 44 44 44 44 44 4 4 44 І 44 44 44 44 44 44 44

80 зр.
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Адмінїстрация

РУСЛАНА
глядає аионсера

Зголошувати ся в Адміністрацій (ул. Ф 
Коперника ч. 9, II. поверх) між го- 

дішою 12-ою а 1-ою в полуднє.

За певну і добру льокацию
поручаємо

4 ‘/2% листи гіпотечні 
4%  листи гіпотечні воронові 
5%  листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредитового земского 
4 1/ї°/о  ЛИСТИ Банку краєвого 
5% облїґаци Банку краєвого 
4%  позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні

і всїлякі ренти державні 
Ті папери продаємо і купуємо по найточнїй- 

шім курсі' деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ

Дріжджі на сьвята
просимо завчасу замовляти і визначити день, коли м а-, 
ють бути вислані а заразом виразно подати, чи мають І 

бути 1-а чи ІІ-а.

Рівночасно повідомляємо, що одержалисьмо

сьвіже, випробоване і добре кільчаче ся

н а с ї н е
котре находить ся вже по всіх наших філіях.

З поважанєм
п —? Народна Торговля.

ц. к упр гал акц.

П А Н  ї ї  У
ГІПОТЕЧНОГО

Контора виміни і в ід д іл  
депознтовин перенесен і до 
льокалю  гіартерового в бу
динку банковім. (6—?)

А Ґ Е Н Ц И Я  Ч А С О П И С И И

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) ■,

приймає передплату па всі часописи у всяких 
язиках і доставлює їх додому без всякої дог лати.

приннмає вкладки на

І'А . 11111.ІЇІ 111
КР Е Д И ТО В И Й  Б А Н К

Учитель орґан руского товариства 
педаґоґічн. двотижднев- 
ник педаґоґічно-науковий, 
виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмень- 

ска ч. 2. Передплата на цілий рік 3 зр., на нів 
року 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

і * "  Н Н И Ж 0  ч н и * ь

Л ІГ  Л ІГ  Л ІГ  Л ІГ  Л ІГ  ЛІГ Л ІГ ЛІГ
5Й 5ІЇ5Й

Л ІГ  Л ІГ  Л ІГ  Л ІГ  ЛІГ Л ІГ  ЛІГ ЛІГ

Т. А. КАЛЇЧЕК.

і о п р о ц е н т о в у е  ЇХ II о

1 0!
2 0

1 0 -?

4А> на рік. -ЗИІ

Робітня

ань ж ін о чи х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всїлякі замовленя і виготовляє їх з ґу-
стом і елєґанцнєю після найсьвіжійших журналів.

17—?

убр Руска справа
в р о к а х  1 8  0 1  — 1 8  0  4

НАПИСАВ Н. В.
Ціна 50 кр. в. а. З пересилкою 55 кр.

Дістати можна в книгарня Тов. ім Шевченка, або в Ставропигійскій.

Видає й відповідає за редакцню: Т єофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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